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Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Šarvachování příkopy
Každý rok v létě, když bylo málo vody 

a v hamru se nekulo, tak se čistily potoky 
a hamerácké příkopy. Této práci se říkalo 
šarvachování. Vyhazoval se na břeh ná-
nos písku a jiných předmětů, které brz-
dily tok vody na hamerní kola. Od hamrů 
až po prženský potok nastupovali denně 
hameráci s hamermajstrem v čele. Dostá-
vali za to 20 krejcarů za den roboty. To 
bylo málo, proto udělali i tak málo práce.

Když byli v místě, kde potok tekl olši-
nami, tak se dobře odpočívalo v jejich 
stínu, sedli si pod stromy a poslali si pro 
trochu „štelované kvitule“ (čistého lihu 
řezaného vodou). Aby práce nestála a vů-
bec něco bylo uděláno, tak hamermaj-
ster vlezl do koryta a sám šarvachoval. 
Jednou přišel se přesvědčit sám „hytan-
folvalter“ (správce závodu), jak práce po-
kračuje. Tu vidí, jak hameráci sedí v olšině 
a hamermajster sám v potoku pracuje. 
Správce, který trochu mluvil po polsky, 
spustil lamentáro: „Psja krev, cholera, cuž 
ty hamermajster benděš som v potoku 
šarvachovať a  osm chlapů se na teba 
divo. A už ťunk z potoka.“ Když hamer-
majster vylezl na břeh potoka, tak mu 
správce vsadil několik ran holí na hřbet. 
Hameráci rychle slezli do potoka a kaž-
dý byl také podobně počastován holí. 
Správce stál u nich až do večera a pobí-
zel hamermajstra, aby co nejvíce honil 
chlapy do práce. Hameráci za ten den 
nedostali nic zaplaceno.

V  pořadí již VI. ročník Beskydských 
her bez hranic měla jakožto pořadatel-
ská obec na starost Lhotka pod Ondřej-
níkem, kam se v sobotu 10. 6. 2023 sjely 
obce Mikroregionu Frýdlantsko – Besky-
dy, aby se společně utkaly v netradičních 
disciplínách her. 

Letošního ročníku se zúčastnil rekordní 
počet týmů těchto obcí: Baška, Frýdlant n. 
Ostravicí, Janovice, Kunčice pod Ondřejní-
kem, Lhotka pod Ondřejníkem, Metylovi-
ce, Ostravice, Pržno a 3v1 (zástupci dalších 
3 obcí společně bojovali v jednom týmu). 

Každoročně se soutěží v šesti netradičních 
disciplínách, kdy tři jsou pevně dané a pu-
tují soutěží v prakticky nezměněné podobě 
od počátku historie her. Další tři disciplíny 
si pak připraví dle vlastní fantazie pořada-
telská obec.

Mezi základní disciplíny se řadí Letní biat-
lon, který spočívá v kombinaci běhu na lyžích 
s nasazenými lyžařskými brýlemi a střelby. 
Dále pak Voda v kýblu, kdy si plný kyblík vody 
soutěžící předávají střídavě nad hlavou a mezi 
nohama, a Agility, které je prakticky překáž-
kovou dráhou. � (pokračování na str. 9)

Historicky nejlepší umístění 
Bašky na Beskydských hrách 
bez hranic

7-8 / 2023



2

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 20.–23. schůzi RO Baška

Rada obce Baška projednala a rozhodla
– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsa-

hu na stavební práce „Rekonstrukce plotu 
na parcele č. 1465, k.ú. Baška“, zároveň RO 
rozhodla oslovit 3 subjekty k podání na-
bídky na veřejnou zakázku malého rozsa-
hu na stavební práce

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Baška, výměna a do-
plnění svítidel VO, II. etapa“ oslovením 
6 firem

– 	uzavřít s Markem Trtíkem smlouvu o ná-
jmu části obecních pozemků p. č. 965/1 
k. ú. Baška (cca 3.700 m²) a 947/1 k. ú. Ho-
doňovice (cca 500 m²) za účelem umístě-
ní a provozování atrakcí a umístění pro-
dejních stánků v souvislosti s konáním 
poutí v Bašce a Hodoňovicích v období 
2023–2026

– 	zveřejnit záměr pronajmout nemovitost 
č. p. 183 Baška na parcele č. 293 k. ú. Baš-
ka pro podnikatelské účely, a to na dobu 
neurčitou, nejdříve však od 1. 7. 2023

Rada obce Baška souhlasila
– 	s přijetím daru ve výši 10 000 Kč od spo-

lečnosti Slezan Holding a.s. pro Základní 
škola a Mateřská škola, Baška, p.o.

– 	s přijetím finančního daru od společnosti 
RenoFarma Beskyd, a.s.

– 	s přijetím daru ve výši 10 000 Kč od firmy 
ARCIMPEX s.r.o. pro Základní škola a Ma-
teřská škola, Baška, p.o.

– 	s přijetím daru ve výši 27 300 Kč od spolku 
Spolek rodičů ZŠ a MŠ Baška z.s

Rada obce Baška schválila
– 	podání žádosti o  dotaci v  rámci dotač-

ního titulu „117D8220A Podpora obnovy 
místních komunikací“ vyhlášenou Mini-
sterstvem pro místní rozvoj na projekt 
„Obnova místních komunikací – Baška“

– 	přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje v rámci dotačního programu 
„Podpora kempování v Moravskoslezském 
kraji“ na projekt „Rozvoj autokempu Baš-
ka“ a  zároveň RO rozhodla o  uzavření 
Smlouvy o poskytnutí dotace

– 	účetní závěrku Základní školy a Mateřské 
školy Baška, p.o.

– 	aktualizaci vnitřních předpisů Dětské sku-
piny Školička obce Baška, a to s účinností 
od 1. 6. 2023, a to Provozního řádu a Plánu 
výchovy a péče

Rada obce Baška vzala na vědomí
– 	informace o roční kalkulaci příjmů a vý-

dajů Dětské skupiny Školička ve vztahu 
k navýšení kapacity na 24 dětí a zároveň 
RO souhlasila s navýšením počtu pečují-
cích osob v Dětské skupině Školička, a to 
na max. 6 osob

– 	protokol o provedení veřejnosprávní kon-
troly u příspěvkové organizace Základní 
škola a Mateřská škola, Baška, p.o. za rok 
2022, inventarizační zprávu za rok 2022 
a přehled kontrol provedených v organi-
zaci třetím subjektem

Rada obce Baška projednala
– 	požadavek spol. ZaR sýry s.r.o. na ukonče-

ní nájemní smlouvy uzavřené dne 10. 10. 
2018 (budova č.p. 234 Hodoňovice + část 
pozemku p.č. 597 k.ú. Hodoňovice v obci 

Baška) a RO rozhodla 
uzavřít s uvedeným sub-
jektem Dohodu o ukončení nájmu pro-
storu sloužícího k podnikání, a to s ukon-
čením nájmu dne 30. 9. 2023, a zveřejnit 
záměr pronajmout tento objekt pro účely 
hostinské činnosti, a to na dobu neurčitou, 
nejdříve však od 1. 10. 2023

Rada obce Baška doporučila Zastupitel-
stvu obce 
– 	schválit účetní závěrku obce Baška za rok 

2022
– 	schválit Závěrečný účet obce Baška za rok 

2022 s výhradou a přijmout opatření k ná-
pravě zjištěných chyb a nedostatků

– 	schválit spolufinancování nových kot-
líkových dotací Ministerstva životního 
prostředí v rámci připravované 5. výzvy, 
a to částkou 5.000 Kč na každou úspěšnou 
žádost podanou vlastníkem rodinného 
domu v obci Baška, v celkové maximální 
výši částky 100.000 Kč, jíž se bude Obec 
Baška spolupodílet na financování kotlí-
kových dotací 5. výzvy

– 	rozhodnout o pořízení Změny č. 2 Územ-
ního plánu Baška zkráceným postupem 
dle § 55a odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., 
O územním plánování a stavebním řádu 
(stavební zákon), ve znění pozdějších 
předpisů, a o jejím obsahu

– 	projednat spolufinancování a  podpis 
Smlouvy o  spolupráci na stavební akci 
„První úsek cyklostezky Frýdek-Místek 
– Baška, lávka u železniční stanice“ mezi 
Obcí Baška a statutárním městem Frýdek-
-Místek� Z Usnesení RO Baška vybral

J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce 
Baška schválený na 6. schůzi ZO Baška

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
– 	o pořízení Změny č. 2 Územního plánu 

Baška zkráceným postupem
– 	poskytnout dotaci ve výši 100 000 Kč z roz-

počtu obce Baška Moravskoslezskému kraji 
na spolufinancování projektu „Kotlíkové do-
tace v Moravskoslezském kraji – 5. výzva“ 

Zastupitelstvo obce Baška vzalo na vědomí
– 	posouzení návrhů na pořízení změny 

územního plánu Baška, které vydal po-
řizovatel podle ustanovení § 46 zákona 
odst. 3 stavebního zákona

Zastupitelstvo obce Baška schválilo
– 	Závěrečný účet Obce Baška za rok 2022 

včetně zprávy o výsledku přezkoumání 

hospodaření Obce Baška za rok 2022 a vy-
jadřuje souhlas s celoročním hospodaře-
ním Obce Baška za rok 2022 s výhradou 
a  přijímá opatření k  nápravě zjištěných 
chyb a nedostatků

– 	účetní závěrku obce Baška za rok 2022
– 	pravomoc Radě obce provádět v  sou-

ladu s  § 102 odst. 2 písm. a) zákona 
č. 128/2000 Sb., O obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, rozpočtová 
opatření ve volebním období 2022–2026
a)	 spočívající ve zvýšení příjmů a  sou-

časném zvýšení výdajů na základě 
přijatých účelových dotací, transferů 
a příspěvků ze státního rozpočtu, stát-
ních fondů, z programů Evropské unie, 
územních samosprávných celků a svaz-
ků obcí,

b)	 spočívající ve zvýšení příjmů o náhra-
dy škod od pojišťovny a  současném 

zvýšení výdajů o  výdaje na likvidaci 
škod,

c)	 spočívající v  přesunu rozpočtových 
prostředků, při němž se výdaje navzá-
jem ovlivňují, aniž by se změnila výše 
výdajů dle jednotlivých kapitol, 

d)	 spočívající v přesunu rozpočtových pro-
středků v rámci jednotlivých tříd příjmů;

e)	 spočívající v zapojení nutného výdaje 
k zajištění chodu obce v případě havá-
rií, živelných pohrom nebo stavu nou-
ze, výdaje k odvrácení možných škod, 
dále když včasné provedení úhrady je 
vázáno penalizací a dopady penaliza-
ce mohou výrazně překročit případná 
rizika z neoprávněné úhrady,

f)	 spočívající ve zvýšení příjmů a součas-
ném zvýšení výdajů na základě průto-
kových transferů pro zřízené příspěv-
kové organizace,

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška
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Představujeme obecní projekty 
Výstavba chodníku  
v Hodoňovicích

Rada obce Baška na své 2. schůzi dne 
7. listopadu 2022 rozhodla podat žádost 
o dotaci na stavební akci „Chodník u silni-
ce III/48412 v obci Baška“ a dne 26. května 
2023 byla dotace přidělena. Předmětem 
této zakázky je výstavba nového chodní-
ku v Hodoňovicích, který povede od Pily 
u Hodoňovic až po Hostinec U Čendy. 

Bude vybudována dešťová kanalizace 
a  lávka přes hodoňovický potok. Před-
pokládané náklady jsou stanoveny na 
12.340.614,33 Kč vč. DPH, z toho dotace 
bude činit 8 583562,02 Kč vč. DPH. Za-
čátek stavební akce je předpokládán na 
jaro 2024.

Nikol Šebestová, investiční referent

g)	 spočívající ve zvýšení příjmů a součas-
ném zvýšení výdajů na základě přija-
tých finančních darů od fyzických osob 
a právnických osob.

– 	spolufinancování a  podpis Smlouvy 
o spolupráci na stavební akci „První úsek 
cyklostezky Frýdek-Místek – Baška, láv-
ka u železniční stanice“ mezi Obcí Baška 
a statutárním městem Frýdek-Místek

Zastupitelstvo obce Baška vzalo na vědomí
– 	Závěrečný účet Zájmového sdružení Frý-

dlantsko-Beskydy za rok 2022 včetně zprá-
vy o výsledku přezkoumání 

Z Usnesení ZO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Každý jsme prázdniny ve svém dětství 
prožívali svým způsobem, třeba každý 
trochu jinak. Vždy jsme se ale těšili na 
volné dny, nové kamarády, relax u vody, 
koupání… Obec Baška prostřednictvím 
projektu Baška dětem organizuje i letos 
příměstský tábor, o který je velký zájem. 
Jak jste to tedy vy měli s prázdninovými 
tábory – těšili jste se na ně, nebo byly za-
jímavější prázdniny prožité u prarodičů 
s  možností koupání třeba v  řece Ostra-
vici?

Tomáš Břežek
Já jsem se paradoxně nejvíce těšil na 

prázdniny ve městě. Bydlel jsem u příbuz-
ných v Ostravě a s bratrancem jsem poznával 
vymoženosti velkého města, jako například 
autodrom na Černé louce a koupaliště na 
„Čapkárně“. Ale největší zážitek jsem měl 
z návštěv tenisových kurtů v Komenského 
sadech. A pokud mě paměť neklame, pár-
krát jsem tam měl možnost pozorovat při 
tréninku Ivana Lendla.

Jan Richter
Já jsem nejezdil na tehdy zaměstnanecké 

4 týdenní podnikové tábory! Trávil jsem vět-
šinu prázdnin doma v Kunčičkách u Bašky, 
většinou se spolužáky z místeckého sídliště 
Riviera. Všichni jsme měli kola a náš rajón 
byl opravdu široký. Stihli jsme se koupat 
jak na Hodoňovickém splavu, tak na spla-
vu u „Žida“ na řece Ostravici, tak jsme čas-
to jezdili na tzv. „Peřeje“ na řece Morávce. 
Chodili jsme na třešně, hráli fotbal – co vám 
mám povídat – celé dny jsme byli venku, ani 
hlad jsme neměli. Část prázdnin jsem taky 
pravidelně trávil u tety v Palkovicích, na její 
chalupě, kde jsme se setkávali všichni bra-
tranci a sestřenice. Vždy tak 6–8 dětí, takový 
malý rodinný tábor. Jezdili jsme se koupat na 
přehradu Olešná. Žádné organizované tábo-
ry jsem zkrátka nepotřeboval, pohybovou 

náplň prázdnin jsem si vždy organizoval sám 
nebo s kamarády.

Pavel Kowalczyk
Prázdniny jsem většinou prožíval po ko-

lena ve vodě u Hodoňovického splavu, na 
hřišti s kamarády u fotbalu a pak v lese, kde 
jsme stavěli bunkry a houbařili. Je fajn, že 
v Bašce jsou organizovány příměstské tábo-
ry, které dětem jistě dají něco nového – nové 
poznání, dovednosti a samozřejmě spoustu 
nových kamarádů.

Aleš Ludvík
Já jsem nejkrásnější prázdniny prožíval 

u  prarodičů na Slovensku u  Oravské pře-
hrady. Jsem rád, že bašťanské děti mají 
možnost prožít dobrodružství s kamarády 
na příměstském táboře v Bašce, že máme 
schopné a ochotné lidi, kteří se jim věnují 
a ukazují krásu našeho okolí.

Martin Ogořalek
Tak jako každé dítě jsem se těšil na řá-

dění s kamarády a časy strávené u babičky 
a dědy. Na dovádění po lesích na Malé Baš-
ce, koupání v místní přehradě nebo Hodo-
ňovickém splavu mám nezapomenutelné 
zážitky. Více méně podstatnou část prázd-
nin jsem vždy trávil na fotbalovém hřišti. To 
je také důvod, proč jsem jako dítě na táboře 
nikdy nebyl. O to více mě těší, že se mi spo-
lečně s dalšími nadšenci z Bašky podařilo 
tábor v rámci projektu ,,Baška dětem“ před 
5 lety obnovit a že si získal takovou přízeň 
u dětí a rodičů. 

Irena Babicová
Prázdniny, na ty jsem se vždy těšila, byl 

to čas strávený u prarodičů na vesnici nebo 
u tet ve městě, ale především dovolená s ro-
diči, kdy jsme cestovali po naší republice, 
spali pod stanem. Nyní si prázdniny užívám 
s vnoučaty. Mám ráda letní měsíce, protože 

teplo a sluníčko vykouzlí více úsměvu na 
tvářích a svět vypadá veselejší a bezsta-
rostnější. Užijte si čas dovolených ve zdraví 
a pohodě.

Tomáš Boháč
Letní prázdniny máme již v plném prou-

du. Všem občanům Bašky bych chtěl tímto 
popřát krásné zážitky s nejbližšími, na které 
budou vzpomínat dlouhou dobu. Ať už pů-
jde o rodinné výlety, sportovní či hudební 
události, domácí pracovní úspěchy nebo jen 
aktivní odpočinek.

Moje prázdniny v dětství byly jen o aktivi-
tě. Co se nedalo odkopat, odházet, odpink-
nout na hřištích po celé obci, přesunulo se 
do lesa, k řece, na kolo nebo na pole. Do-
mov byl jen na přespání a obědní pauzu :-). 
Později přibyly první brigády a trochu jiné 
starosti. Přesto kamarádi, sport, turistika, 
dobrodružné zážitky byly nedílnou součás-
ti všech letních dnů. Když tak vzpomínám, 
nikdy jsem na žádném letním táboře nebyl. 

Roman Bohačík
Jelikož je to nějakých pár let, tak si moc 

nevzpomínám, ale asi jsem se na tábory tě-
šil – jako každý kluk. Většinou jsem býval 
u babičky v Hodoňovicích, kde jsme chodili 
ke splavu, opékali párky a dělali klukoviny 
s kamarády.

Martin Carbol
Za mého dětství nabídka letních táborů 

nebyla tak pestrá jako nyní. Volné chvíle 
jsme trávili na Skalkách u  řeky Ostravice 
a v olšině na antukovém hřišti, kde se ode-
hrávala významná sportovní utkání. Každý 
rok jsem se těšil na několik dnů strávených 
u babičky na Pazderně.

Martin Čajánek
Prázdniny ve svém dětství jsem prožíval 

většinou doma v Kunčičkách, ale jezdili jsme 

Anketa zastupitelů
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Rozloučili jsme se …
s přítelem a tatínkem, panem 

Jaroslavem Ulrichem, 

který zemřel náhle ve čtvrtek  
22. června 2023 ve věku 75 let.

Děkujeme všem,  
kteří vzpomínkou uctí  
jeho památku.

Nikdy nezapomene  
přítelkyně Radka a syn Jan

Blahopřání
Dne 30. srpna 2023 oslaví  
krásné 90. narozeniny paní 

Ludmila Kociánová 
z Hodoňovic

K Tvým devadesátým  
narozeninám Ti přejeme  
Boží milost a ochranu, ať Tě  
provází jeho láska a světlo na každém kroku.   
Také vše nejlepší, mnoho zdraví, síly, elánu a štěstí.

Dcera Anna a zeť Vladimír s rodinou

Lékařka informuje…

DOVOLENÁ
Ve dnech 18. – 25. srpna 2023 všeobecná praktická 
lékařka MUDr. Věra Žídková, Ph.D. NEORDINUJE 

Zástup: MUDr. Martina Thaiszová,  
Pržno 116, tel. 558 677 653.� Děkujeme za pochopení

s rodiči a sourozenci na výlety, a především 
s taťkou jsem byl často na kopcích v okolí 
(Travný, Smrk nebo Lysá), odkud jsme nosili 
litry borůvek. Pár vzpomínek mám také na 
krátké pobyty u tety v Ostravě, tam jsem 
spolu se sestrou zažil dobrodružné chvíle 
na chatě, kterou měla kousek od řeky Opa-
vy v  Ostravě-Martinově. Mnoho let jsme 
s rodiči vždy jen na pár dnů jezdili do Prahy, 
kde jsme měli prochozené nejen všechny 
významné památky, ale i blízké okolí (Tróju, 
Slapy nebo hrad Karlštejn). Takže s tehdy or-
ganizovanými pionýrskými tábory nemám 
žádnou osobní zkušenost. Ovšem na začát-
ku devadesátých let jsme pro děti z obce 
připravovali s  kamarády putovní tábory 
(třeba v Jeseníkách), kde jsme přespávali po 
starých farách nebo jen tak pod “širákem“. 
Vždycky mě potěší, když se potkám s někte-
rými z těchto „dětí“ (dneska už sami tátové 
od rodin) a oni s nadšením připomínají zá-
žitky, které jsme tehdy prožili. Určitě je tedy 
třeba podporovat takovouto prázdninovou 
činnost, která dětem přináší nejen radost 
a pohyb, ale také nové poznatky, dovednosti 
a zejména prožité kamarádství.

Pavel Eliáš
Takové prázdniny, jaké jsem prožíval já, 

si dnešní děti asi těžko dovedou předsta-
vit. Bez mobilu a internetu, zato stále mezi 

kamarády – v lese, u vody, na hřišti. V té době 
probíhaly jen podnikové nebo pionýrské tá-
bory a těch jsem se, nevím, zda bohudíky 
nebo bohužel, nezúčastnil. Zato jsem šťast-
ný, že naše děti dnes mohou zažít skautské 
tábory.

Kateřina Korbášová
Já jako dítě jezdila na tábory, které orga-

nizoval Svazarm v Jakubčovicích v Odrách. 
Koupání v  řece Ostravici o  prázdninách 
bylo samozřejmostí, vždyť to mám téměř 
u domu.

Lukáš König
Dny prázdnin jsem většinou trávil s rodi-

nou a kamarády v Hodoňovicích, v Kunčič-
kách u B. i v Bašce. Rádi jsme chodívali k řece 
a  do okolní přírody. Na pionýrské tábory 
jsem nejezdil.

Radka Růžičková Bialá
Na tábory jsem jezdila každoročně a moc 

jsem se na ně těšila. Mohla jsem si vybrat 
tábor, který organizoval zaměstnavatel od 
maminky nebo od taťky. Dokonce jsem si 
sama zašla na Lesní závod Ostravice, vzala 
přihlášku, složenku a doma jen dala „roz-
kaz“ zaplatit :-). Na ty lesácké jsem se těšila 
více. Byly minimálně na 3 týdny a  každý 
rok hodně daleko od domova (Slovensko, 

Polsko). Vždy si pamatuji, že maminka po 
příjezdu zvažovala, jestli má obsah kufru 
rovnou vyhodit, nakoupit nové oblečení 
a  boty, nebo to vše vyderatizuje v  savu 
a pak se pokusí vyprat. Druhou polovinu 
prázdnin jsem byla u babičky v Hodoňovi-
cích a večer vždy končil u splavu, kde jsme 
běhali se psy nebo opékali buřty. I prázdni-
ny u babičky v Karviné měly své kouzlo. Ale 
ty s partou dětí na táboře a další partou na 
vesnici byly prostě ty nejlepší. Jen jak na ně 
občas s rodiči vzpomínám, dodnes se diví, 
že jsem ty dny přežila a ve zdraví se dožila 
dnešních dnů.

Stanislav Žižka
Prázdniny jsem prožíval na vesnici, kde 

byla možnost koupání. Vždy jsem je strávil 
společně s kamarády – v potoce Bystrý jsme 
lovili ryby, koupali se, stavěli hráze. Na hřišti 
s míčem na volných plochách jsme hráli fot-
bal, vybíjenou – byly to vždy ty nejkrásnější 
prázdniny, na které dosud rád vzpomínám. 
A  prázdninové tábory? Vyrůstal jsem na 
vesnici, takže otázka prázdninových tá-
borů pro mne byla bezpředmětná. Ale sa-
mozřejmě u dětí, které nemají tu možnost, 
jako jsem měl já, pak je dobré, že mohou 
využít nabídku příměstských táborů, kde 
poznají nové kamarády a naučí se mnoho 
dovedností.

NABÍDKA – POPTÁVKA
Hledáme pečovatelku (i bez kvalifikace) na pár hodin denně 

nebo podle domluvy pro rodiče z Kunčiček u Bašky, kdy jeden 
je upoután na lůžko a druhý postižený střední demencí. Pra-
covní náplň: běžná starostlivost – jídlo, pití, denní hygienické 
potřeby u ležícího.

Další informace osobně, tel. 606 686 561 nebo e-mail:  
Zdenka.Slavikova@seznam.cz

Platbu po sdělení částky č. b. účtu uhradím okamžitě.
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Přiblížit dětem branné disciplíny, práci 
vojáků, vyzkoušet si jejich výstroj a vybave-
ní nebo se posadit za volant vojenské tat-
ry, to vše čekalo na více jak šedesátku dětí 
příměstského táboru v Kunčičkách u Bašky. 
V úterý 12. července si vojáci Krajského vo-
jenského velitelství Ostrava pro malé tábor-
níky připravili 8 branných disciplín a nechy-
běla také armádní technika.    

První vydaný úkol dne bylo rozdělení do 
čtyřčlenných družstev a maskování pomocí 
zelených a hnědých barviček, tak jako při 
výcviku provádí profesionální vojáci. Ná-
sledovalo krátké poučení a rozcvička, poté 

se již táborníci rozběhli plnit jednotlivé  
úkoly.

Většina disciplín, jako dráha bojovníka, pře-
chod minovým polem, hod granátem, vytrva-
lostní běh, poskytování první pomoci nebo 
silový trojboj, dala dětem pořádně zabrat. Od-
lehčení přišlo u vědomostního testu a střelby 
z pistole na laserovém simulátoru. Každopád-
ně chuť po vítězství a získání co největšího 
počtu bodů byla znát u všech soutěžících.

Někteří vojáci s dětmi zůstali 
Součástí čtrnáctidenního táboru v Bašce 

pod názvem ,,Návrat do budoucnosti“ byli 
také 3 profesionální vojáci, kteří v roli instruk-
torů po celou dobu zajišťovali atraktivní pro-
gram pro děti.

,,Letní tábory jsem si oblíbil už jako malé 
dítě. Nyní mě těší, že své zkušenosti z mla-
dých let, ale také z armádního prostředí, mohu 

předávat dětem. Rovněž jsem rád za podporu 
obce a místních sponzorů, díky nimž můžeme 
dětem připravit pestré zážitky, například díky 
nedávno zakoupenému týpí nebo nově za-
koupenému horolezeckému materiálu,“ kon-
statuje praporčík Tomáš Sova, který je jedním 
z vedoucích instruktorů tábora, v armádě je 
instruktorem vojenského lezení a přežití.      

Účast Armády České republiky na letních 
táborech je jednou z podpůrných aktivit pro-
blematiky Přípravy občanů k  obraně státu 
,,POKOS“, tak jako realizace projektových dnů 
a branně vědomostních soutěží na základních 
a středních školách. Primárním cílem koncep-
ce POKOS je vzdělávací proces pro pedagogy 
základních a středních škol, kteří následně 
jednotlivá stěžejní témata vyučují na školách.       

Martin Ogořalek, předseda komise  
pro sport, školství a práci s mládeží

Foto: Archiv komise

Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

LANGROVÁ BOŽENA (90) 
NOVÁKOVÁ BRONISLAVA (85)
SKAŘUPOVÁ ANNA (80)
PAVLASOVÁ VÍTĚZSLAVA (91)

HALADEJOVÁ OLGA (90)
ŽARLOK ARNOŠT (91)
FRYŠČÁK JIŘÍ (80)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Vojáci ostravského velitelství zavítali  
na příměstský tábor do Bašky



6

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Každoročně naše Místní organizace Frýdek-
-Místek pořádá pro děti do 15 let rybářské zá-
vody. Abychom motivovali děti ve snaze ulovit 
co největší počet ryb, probíhají závody pouze 
v rybolovné technice plavaná. Tato poměrně 
aktivní disciplína je aktuálně na hraně zájmu 
rybářů. Každý chce ulovit co největšího kapra 
nebo candáta. Pověry o těchto velikánech na-
bádají rybáře k odhozu nástrah do vzdálenosti 
i 150 metrů od břehu. Břehové partie rybníků 
a nádrží zůstávají nepovšimnuty a mnohdy 
se divíme, co právě z těchto atraktivních míst 
ulovíme. Od jara se snažíme v rámci našich 
setkání pilovat um při lovu se splávkem, aby-
chom na závodech uspěli. Pojďme tedy popsat 
krátký příběh o letošním závodění. Ze začátku 
považuji za nezbytné zmínit, že jsme rozšířili 
závodnický okruh o novou kategorii. Soustav-
nou prací se nám daří kromě dětí udržet zájem 
o dění v kroužku i u dospívajících. Pamatuje-
me je, když přišli poprvé do kroužku a scho-
vávali se za máminu sukní. Nyní sebevědomí 
studenti středních škol, kteří projevují zájem 
o lov ryb i jejich odchov. Nejednou nám po-
mohou s organizací a realizací výlovu rybníka 
nebo potoka. A právě proto jsme se rozhodli, 
že uspořádáme závody i pro ně. 

Tradičně závody probíhají na třech místech, 
vždy s odstupem 14 dní. Sobotní vstávání 
v 6 hodin asi není moc přitažlivou záležitostí, 
nicméně touha po vítězství způsobila, že se 
každého z letošních závodů účastnilo kolem 
patnácti dětí a pěti mladistvých z rybářských 
kroužků Baška, Frýdek, Místek a Palkovice. 
Dvakrát probíhaly závody na přehradě Oleš-
ná. Hospodář i letos povolil, aby se jedno klání 
uspořádalo v rámci kontrolního odlovu na 
chovném rybníce Stovky. Jeden odlov měl 
být proveden také na našem největším ryb-
níce Arnošt, který se nachází pod přehradou 
Olešná. Díky realizaci obchvatu a zásahu do 
jeho prostředí (umístění pilířů nové dálnice) 
nemohl být několik let provozován. Bohužel 
se nepodařilo ani letos jeho funkci díky byro-
kratickému aparátu obnovit. 

Je sobota 27.5. a jde se na věc. Zápis, losová-
ní lovných míst, příprava, krmení a následuje 

samotný lov ryb. Slunečné počasí podporuje 
dobrou náladu. Rybky se daří chytat hned 
od první minuty. Především se chytají plo-
tice a oukleje. Sem tam okoun nebo cejn. 
Děti jsou podporovány rodiči. Některé mají 
i dva vlastní „kouče“, kteří si lebedí v židlič-
kách, zatímco jejich ratolest usilovně pozo-
ruje splávek a modlí se, aby ho (ten splávek) 
ryba co nejdříve stáhla pod vodu. Těsně před 
obědem ukončujeme závody, vážíme ryby 
a přesouváme se na vyhodnocení.

Sobota 10.6. byla stanovena jako termín 
kontrolního odlovu na rybníce Stovky. Chytají 
se výhradně násadoví kapříci, kteří si zatím 
bezstarostně lebedili v jeho klidných vodách 
bez suchozemských predátorů. Zkušené děti, 
které měly možnost seznámit se s lovem na 
rybníce už v dřívějších sezónách, mají evi-
dentně navrch. Praxe je nutností. Tu v krouž-
cích nenaučíme, tu musí pilovat každý rybář 
sám. Výsledky jsou parádní. Celkem nachy-
talo dvacet účastníků určitě přes 200 kaprů. 
Ti nejlepší jich dokázali přelstít i dvacet pět. 

Poslední závod proběhl na přehradě Oleš-
ná. Protože na stejné místo chodíme chytat 
i v rámci pátečních setkání, děti mají přehled 
o profilu dna a ví, kde se ryby zdržují. Je pod 
mrakem a vypadá, že začne pršet. Rychlý start 
a hned na první nához je tu slušný okoun. Pak 
další a další a další. Zatímco přední úsek na-
vštívili tito malí vodní lupiči, kterým chutnají 
nabídnuté žížaly, vzadu se chytají především 
malé oukleje a plotice. Asi po hodině závo-
du zdolává skoro půlmetrového amura náš 
Tadeáš a je jasné, že půjde do vedení. Když 
ještě přidává Vojta z  našeho kroužku dvě 
půlkilové plotice, jsem v sedmém nebi. Asi 
to zase dopadne dobře. S prvními kapkami 
končíme závody v 11 hodin a přesouváme se 
dolů pod hráz, kde máme zázemí. Při občerst- 
vení rychle vyhodnocujeme a Markétka píše 
jména na diplomy.

Jak jsme v letošním roce dopadli? Jak se říká, 
to nejlepší přijde nakonec. Celkem proběhly tři 
individuální závody a bylo uděleno 9 diplomů. 
S potěšením mohu konstatovat, že jsme i letos 
všechny převálcovali. Z devíti titulů jsme jich 

ukořistili celkem sedm: 2x 1. místo, 3x 2. místo 
a 2x 3. místo. Dvoje závody byly zcela v naší 
dikci a podařilo se nám obsadit všechna tři 
první místa. Protože vyhodnocujeme i vítěze 
ze všech závodů dohromady, došlo i při tomto 
vyhodnocení k situaci, kdy rybářský kroužek 
Baška obsadil 1. a 2. příčku. Moc tímto děku-
ji především Tadeáši Šindelkovi za bravurní 
obhájení loňského prvenství. Dvakrát jednot-
livé závody vyhrál a jednou byl druhý. Rovněž 
děkuji za skvělý lov Vojtovi Šebestovi, který se 
umístil v každém jednotlivém závodě na dru-
hém místě! Mezi dalšími titulovanými pak byli 
Jáchym Ondřej a David Durczok. I jim děkuji za 
skvělé umístění a výsledky. 

V  kategorii mladistvých jsme měli letos 
pouze jedno želízko v ohni, Adama Paličku. 
Ten v  posledním závodě bral druhé mís-
to a  první závod vyhrál. Díky indispozici 
v prostředním závodě dostal automaticky 
za neúčast poslední umístění, díky kterému 
se v souhrnu dostal až na třetí místo. I jemu 
ovšem děkuji za vynikající výkon.

Kromě poděkování závodníkům považuji za 
nezbytné poděkovat za podporu i obci Baška, 
která poskytuje našemu kroužku na tyto akce 
krmení a potřeby pro plavanou. Díky finanč-
nímu daru jsme mohli obohatit naši výbavu 
v letošním roce i o šesti metrové biče, které 
jsou nyní postrachem okolních závodníků. 
Rozhodně chci ještě i na tomto místě podě-
kovat manželům Otáhalovým, kteří v loňském 
roce věnovali dětem celý rybářský arzenál. 
Část z něj jsme uvolnili jako ceny pro vítěze 
letošních klání (muškařský prut, vláčecí prut, 
naviják, vláčecí nástrahy). Jedna akce končí, ale 
hned první prázdninový týden začíná druhá – 
tradiční setkání na rybníce Pod lesem. O tom 
ale zase až někdy příště. Přejeme pěkné prázd-
niny…� Lukáš Dvořák

Foto: Archiv mladých rybářů

Veleúspěchy našich mladých rybářů
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... když se příznivci Lachů a  lidí 
širokého okolí sešli 5. července na 
Čupku u  příležitosti svátku Cyrila 
a Metoděje. 

Hrály tady tři skupiny různých hudebních 
žánrů, připraveno bylo občerstvení pro pří-
chozí poutníky, kteří si užívali sluníčka, ale 
příroda opět překvapila, a to prudkou změ-
nou počasí, kdy krásný letní slunečný den 
náhle přešel do silné letní bouřky – i toto se 
ale stává…� Redakce Zpravodaje

Foto: Vratislav Kryl

Jako každý rok vám přinášíme informaci 
o přípravách Autokempu Baška na sezónu – 
pojďme tedy zhodnotit její začátek:

Přípravy nám komplikoval velmi deštivý 
květen. Sekání trávy, ořez keřů a  výsadba 
květin nakonec přece jen proběhla úspěš-
ně. Očistou prošla i veškerá sportoviště, byla 
provedena výmalba i v sociálních zařízeních 
a apartmánech, které jsou vybaveny novými 
postelemi. 

... když na pozvání PhDr. Marie 
Hakenové – Ulrichové navštívila 
delegace Lašského smíšeného pě-
veckého sboru slavnostní akt od-
halení pamětní desky herečky Ma-
rie Glázrové-Hakenové a  operního 
pěvce Eduarda Hakena. 

Tato akce se uskutečnila v úterý 16. květ-
na 2023 v Praze na Smíchově u domu, který 
společně oba dva obývali téměř 51 let. 

Slavnostní ráz celé akce umocnily proje-
vy generálního ředitele Národního divadla 

prof. MgA. Jana Buriana, starosty Městské 
části Prahy 5, Mgr. Jaroslava Pašmika, MBA, 
radního pro kulturu Městské části Prahy 5, 
Ing. Štěpána Rattaye, dcery manželů Hake-
nových PhDr. Marie Hakenové-Ulrichové 
a v neposlední řadě autora pamětní desky, 
sochaře Petra Císařovského, kteří ve svých 
projevech vzpomněli životy a odkazy obou 
významných umělců působících dlouhá 
léta „na prknech“ Národního divadla. Celou 
akci moderoval hudební publicista Daniel 
Jäger a  hudebně doprovodil violoncellis-
ta české filharmonie Ivan Vokáč. Při tomto 

slavnostním aktu rovněž zazněla ukázka 
árie žalářníka Beneše z  opery Bedřicha 
Smetany, Dalibor, v podání Eduarda Hake-
na, a melodram z divadelní hry Radúz a Ma-
hulena v podání Marie Glázrové-Hakenové. 
Připomenout si oba dva významné umělce 
české kulturní scény přišlo cca 150 návštěv-
níků a  my byli hrdi, že jako občané Bašky, 
kde Eduard Haken je naším čestným obča-
nem, jsme mohli být u toho. 

Michal Válek, 
starosta LSPS Baška

Foto: Archiv LSPS

Byli jsme u toho

Sezóna 2023 v autokempu začala
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V  horní části kempu, která slouží 
především karavanům a  obytným 
vozům, je k dispozici nově instalova-
ná výlevka chemického WC.

Začátek sezóny byl i letos spojen se 
Dnem obce Baška. V sobotu 27. květ-
na jsme v kempu přivítali TATRA VE-
TERAN SPORT CLUB OSTRAVA. Ten 
využil náš autokemp k vyhlášení vý-
sledků každoroční jízdy veteránů. Ně-
kteří účastníci jízdy zde i přenocovali. 

První víkend v červenci patřil para-
glidistům, kteří se zde sjeli z celé republiky. 
Již několik let využívají kemp jako základnu 
při závodech BESKYDY OPEN. Od čtvrtku do 
neděle tak měli možnost návštěvníci kempu 
a okolí přehrady zhlédnout závodníky, kteří 
přistávali u přehrady a letos i v ní (:-D. 

Vzhledem k nepřítomnosti vody v přehra-
dě je letos využití chatek v červnu podstat-
ně nižší. V  tomto měsíci chatky přes týden 
využívali převážně milovníci rybolovu, kteří 
tady pochopitelně teď nejsou.

Jaká bude sezona v  kempu bez vody? 
Chatky a apartmány jsou v červenci a srpnu 
z 80 % rezervovány. Tak doufejme, že si i přes 
absenci vody najdou k nám návštěvníci ces-
tu a kemp jim poslouží k odpočinku, využijí 
sportoviště, navštíví stánky s občerstvením, 
anebo zvolí náš autokemp jako základnu 
pro další výlety. Těšíme se na všechny, kteří 
k nám zavítají.

Eva Ondráčková, správkyně Autokempu Baška
Foto: Archiv OÚ Baška

Vážení občané,
voda na koupání nám v přehradě Baš-

ka chybí, ale zato zde migrují různá zví-
řata – jako třeba hroši... (jejich autorkou 
je řezbářka Vlasta Dostálová). Přehrada 
Baška jistě stojí za návštěvu. Občerstvení 
i kemp jsou v provozu.

Určitě „přijďte pobejt“.
Redakce Zpravodaje

Foto: Archiv OÚ Baška

... členové LSPS Baška se počát-
kem června zúčastnili bohoslužby? 

Tato mše svatá byla obětována za ze-
mřelé i  živé zpěváky, čestné členy a  diri-
genty sboru. Součástí bylo rovněž zasazení 
magnolie, která byla sboru darována od 
spřáteleného sboru Meja z  německé Luži-
ce, a to u příležitosti nedávného výročí. Do-
dejme ještě, že mše byla sloužena také i za 
manžely Hakenovy.�

Zdroj: fb LSPS Baška
Foto: Archiv LSPS Baška

Víte, že…

... naše mladé karatistky byly 
úspěšné na Mistrovství České re-
publiky v karate 2023? 

V neděli 14. 5. 2023 se konalo Mistrovství 
České republiky Shotokan karate-do (SKIF) za 
rok 2023 v Hradci Králové. Za náš klub SHO-
TOKAN KARATE KLUB ATTFIS, z.s. (#TEAM- 

ATTFIS) nastoupilo celkem 20 reprezentan-
tů, kteří vybojovali pro celý náš klub celko-
vě 65 medailí, z toho 17 zlatých (titul MISTR 
ČESKÉ REPUBLIKY), dále 25 stříbrných (titul 
VICEMISTR ČESKÉ REPUBLIKY) a 23 bronzo-
vých (2.VICEMISTR ČESKÉ REPUBLIKY).

Mezi závodníky byly i tři závodnice – kara-
tistky z Bašky, a to Julie Pallová, Amálie Pallo-
vá a Karolína Chrápková. Všechny tři závod-
nice trénují nejen v Bašce, ale dojíždějí také 
na tréninky do Ostravy, které vede hlavní 
trenér klubu Jakub Škoda. Díky odbornému 
vedení trenérů se karatistkám z Bašky poda-
řilo získat:

Julie Pallová obhájila svůj titul MISTRY-
NĚ ČR v KATA 10–11 let a nově získala titul 
MISTRYNĚ ČR v  GOHON KUMITE (řízené 
KUMITE) v kategorii 10–11 let, titul VICEMIS-
TRYNĚ ČR v týmově KATĚ žákyně a týmové 
KATĚ žáci + žákyně 7–13 let. Amálie Pallová, 
mladší sestra Julie, vybojovala titul MISTRY-
NĚ ČR v KATA 7–9 let a jejich kamarádce Ka-
rolíně Chrápkové se podařilo získat dvakrát 
titul 2. VÍCEMISTRYNĚ v  GOHON KUMITE 
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... se v  sobotu 24. června konal 
v  Kulturním domě Baška turnaj 
v  rapid šachu: O  pohár starosty 
obce – Memoriál Karla Kovala?

101 šachuchtivých hráčů dorazilo do 
prostorného sálu bašťanského kulturního 
stánku, aby zasedli za šachovnice a změřili 
svůj um. Turnaj otevřel starosta Bašky To-
máš Břežek a Kovalův vnuk Pavel. Zároveň 
oba zavzpomínali na Karla Kovala, který 
byl dlouholetým členem Beskydské ša-
chové školy a v roce 2021 se dožil krásných 
sta let.

Turnaj probíhal v  přátelské atmosféře 
a rozhodčí nemusel řešit žádné spory kro-
mě běžných nemožných tahů. Věříme, že 
stejně tak si šachovou sobotu užili všichni 
hráči a hráčky, kteří už se těší na další tur-
naj. Kulturní dům v Bašce se jako místo pro 
pořádání takových akcí více než osvědčil. 
Poděkování za poskytnutí těchto prostor 
patří Obci Baška, taktéž za zakoupení po-
hárů vítězům.

A kdo byli vítězové?

Turnaj vyhrál FM Petr Gnojek z Beskydské 
šachové školy, který ani jednou nepoznal 
hořkost porážky. Druhé místo vybojoval 
FM František Vrána z ŠK Staré Město. Cenu 
za třetí místo si pak odnesl Petr Kapusta z TJ 
Vlčnov.

Vyhlášeny byly i  speciální ceny: Vítězem 
mezi seniory se stal FM František Vrána. 
Nejlepší seniorkou se pak stala jeho man-
želka Zdeňka Vránová. V  kategorii juniorů 
finanční cenu získal první FM Petr Gnojek 
a v kategorii juniorek Pavlína Dudová. 

Text a foto: Petr Záruba, 
předseda Rady Beskydské šachové školy

 

(řízené KUMITE) v  kategorii 10–11 a  SAN-
BON KUMITE 12–13 let.

V  letošním roce mají za sebou již ně-
kolik závodů v  Hradci Králové a  v  Polsku. 
Dohromady karatistky z  Bašky již vybojo-
valy úctyhodných 33 medailí. Julie Pallová 
za letošní rok má již 17 medailí (7-6-4), její 
sestra Amálie Pallová má na kontě pěkných 
11 medailí (6-2-3) a Karolína Chrápková vy-
bojovala krásných 5 medailí (0-2-3).	�

Jakub Škoda
Foto: SHOTOKAN KARATE KLUB ATTFIS

Hrací sál se 101 hráči

Nejlepší junioři a senioři: Zleva Petr Gnojek, Pavlína Dudová, Zdeňka 
Vránová, František Vrána

Nejlepší tři hráči v absolutním pořadí: Zleva 2. František Vrána, 1. Petr 
Gnojek, 3. Kapusta Petr

(dokončení ze str. 1)
Lhotka tyto tři disciplíny rozšířila o Převoz-

níka, jehož podstatou bylo převážení dětí 
dospělými a  sestavení skládačky z  jejich 
převezených dílků. Z iniciativy Lhoťanů pak 
vznikla soutěž s  názvem Kelímky, během 
které rukami svázané dvojice stavěly z ke-
límků komín a následně pyramidu. Poslední 
soutěžní disciplínou byl Lhotkoš. Děti běhaly 

a nosily dvěma vybraným zručným zástup-
cům dospělého týmu nářadí, pomůcky 
a díly, ze kterých museli sestavit postavičku 
dřevěného Lhotkoše. Ten pak zůstal každé 
obci jako krásná vzpomínka.

Některé disciplíny soutěží samostatně 
dětské a dospělé týmy, v některých spojí síly 
a bojují společně. Vše je na čas a přesnost, 
které po vyhodnocení stanoví pořadí týmů. 

Letošní ročník neskutečně bojovný a šikov-
ný dětský tým obce Baška překonal všechny 
ostatní a obsadil metu nejvyšší, získal zlaté 
medaile. Po součtu výsledků obou týmů obce 
se pak Baška celkově umístila v závěsu za po-
řadatelskou obcí Lhotka pod Ondřejníkem na 
nádherné stříbrné pozici. Z tohoto pohledu 
to byl pro Bašku prozatím nejúspěšnější roč-
ník od prvopočátku her v roce 2016. 

Historicky nejlepší umístění Bašky  
na Beskydských hrách bez hranic
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Před 85 lety byl zalo-
žen místními nadšenci 
fotbalový klub Sportovní 
sdružení Kunčičky-Baška-
-Hodoňovice. Stalo se tak 
po 7 letech takzvaného 
hraní „na divoko“. Nynější 

Tělovýchovná jednota Sokol Baška oslavila 
půlkulaté narozeniny v areálu v Kunčičkách 

v sobotu 27. května ve spojení s akcí Baška 
“na Bašce” a oslavy to byly parádní. 

Jako první na krásně střižený pažit vyběhli 
nejmenší fotbalisté při nultém ročníku tur-
naje O  pohár Karla Kovala. Tento muž byl 
brankářem bašťanského klubu v době jeho 
vzniku. Dožil se úctyhodných 100 let, když 
o  pár měsíců po této velké slávě zemřel. 
Nicméně i v kmetském věku byl neskutečně 

bystrým člověkem se správnými hodnotami 
a moudrými názory. Volba bašťanských tre-
nérů proto byla velice jednoduchá. 

Skoro 150 dětí z Bašky, Bohuslavic, Fryčo-
vic, Raškovic a  Nošovic přivítal syn pana 
Kovala, bývalý vedoucí týmu bašťanských 
fotbalistů, pan Jiří Koval. Ten se rovněž po-
staral o slavnostní výkop turnaje, který měl 
na programu celkem 60 utkání v kategoriích 

Fotbalová Baška slavila v parádním stylu

A kdože to za naši obec tak statečně bo-
joval?

Dětský tým tvořila Valérie Ledererová, 
Sára Siudová, Adéla Petrovská, Matěj Schin-
dler, Oskar Hindmarch, Sofia Hindmarch, 
Tomáš Svoboda a Anežka Eliášová.

Tým dospělých bojoval v následujícím slo-
žení: Jan Richter (součásti dospělého týmu 
musí být starosta či místostarosta obce), 
Vladimír Brabec (taktéž musí mít alespoň 
jeden soutěžící nad 60 let), Miroslav Jind-
řich, František Kowalczyk, Monika Navráti-
lová, Martina Mílová a Dagmar Motlochová. 
U dětí i dospělých platí, že v týmu musí být 
minimálně tři ženy/slečny.

Všem soutěžícím patří obrovská gratula-
ce a klobouk dolů nad jejich výkony, určitě 
k nim přispívá také náš maskot ovečka, která 
ani tentokrát nechyběla a mohutně fandila.

Hana Poledníková
Foto: R. Svoboda
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V  sobotu 27. 5. 2023 proběhl tradičně 
pod názvem Baška na Bašce Den obce 
Baška, který byl také oslavou 85. výročí 
založení TJ Sokol Baška.

Právě díky spojení těchto dvou význam-
ných událostí se akce konala v  prostorách 
fotbalového areálu v Kunčičkách u Bašky. Na 
trávníku před tribunou tak od ranních hodin 
probíhaly fotbalové zápasy. Dopoledne se 
hrál turnaj nejmenších žáků, odpoledne na-
stoupili žáci Bašky proti Janovicím a k večeru 
jsme se těšili na fotbálek bývalých hráčů Baš-
ky. Vrcholem sportovní části programu byl 
bezesporu zápas AMFORA versus Baška 50+, 
který přilákal nejen fotbalové nadšence. 

Na opačné části areálu probíhal v  odpo-
ledních a  večerních hodinách program Dne 
obce. Po slavnostním zahájení a úvodním slo-
vu místostarosty města Třebíč, které je naším 
partnerským městem, jsme na pódiu přivítali 
děti Základní školy Baška. Ty nám zahrály na 

klavír, přednesly básničku, zazpívaly a před-
vedly gymnastické vystoupení.

Členové Amfora klubu Pavel Větrovec 
a Petr Salava si pro diváky připravili hudební 
soutěžní program České a světové evergree-
ny. Zkrátka nepřišli ani nadšenci motorových 
veteránů, kteří se mohli potěšit jejich přehlíd-
kou přímo na ploše. 

O  hudební program se postarala kapela 
Sousedé, následovali je Slepí křováci a Přátelé 
Dr. Melouna. Závěr večera patřil kapele Sagar 
a jejich Queen & Freddie Mercury show.

V průběhu odpoledne proběhla praktická 
ukázka hasičů z  Bašky, kteří názorně před-
vedli, jak se má, a potažmo nemá, hasit hoří-
cí olej. Pro děti byly k dispozici skákací hrad 
a gumová skákací lana, v režii Charity probí-
halo malování na obličej a výroba odznaků, 
hasiči zabavili děti na hasičské překážkové 
dráze, myslivci vystavovali své trofeje, holu-
báři zpestřili program vypuštěním holubů. 

Pro všechny bylo místními spolky a obcí Baš-
ka připraveno bohaté občerstvení.

Program díky spojení oslav fotbalového 
výročí a  Dne obce byl velice poutavý, a  tak 
přilákal do areálu rekordní množství diváků, 
kteří se bavili do pozdních nočních hodin. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě 
a  průběhu tohoto povedeného dne, a  také 
všem, kteří přišli a pomohli vytvořit celoden-
ní bezvadnou atmosféru.

Součástí obecních slavností byla také 
dobrovolná sbírka na podporu aktivit 
dětí v  obci. Z  celkového výtěžku ve výši 
7 484 Kč bude zakoupen nový pingpongový 
stůl, který bude sloužit všem žákům základ-
ní školy, místním spolkům a využití bude mít 
také při tradičním Tříkrálovém turnaji ve stol-
ním tenisu. Děkujeme všem za podporu.

Na závěr už nezbývá než popřát Bašce 
ZDAR a fotbalu zvláště!� Hana Poledníková

Foto: Petr Lukeš, Vratislav Kryl

Den obce Baška (Baška na Bašce) a 85 let  
založení TJ Sokol Baška

předpřípravka, mladší přípravka a starší pří-
pravka. V dopoledních hodinách se na děti 
přijel podívat bývalý reprezentant a  dvoj-
násobný mistr ČR ve fotbale pan René Bolf. 
Nejmenší fotbalisté se chtěli předvést nejen 
jemu, ale především svým blízkým, kteří 
je přišli podpořit. Na šesti hřištích bojovali 
o každý gól a body do tabulky. Po poledni 
se dohrávala poslední utkání a děti se začaly 
připravovat na předávání ocenění z  rukou 
pana Kovala a  fotbalových legend, mistrů 
Evropy, Antonína Panenky a Karola Dobiáše. 
Setkání s fotbalovými velikány, radost z me-
dailí a potlesk diváků rozsvítily jejich oči. Vě-
říme, že si to všechny děti náramně užily. 

Sotva nejmenší fotbalisté opustili trávník, 
vyběhla na něj slavná Amfora v  čele s  Pe-
trem Salavou, oběma zmíněnými mistry 
Evropy nebo fotbalovým olympijským vítě-
zem Janem Bergerem. Fotbalové osobnosti 
doplnily i  známé osobnosti, kterými byli 
např. Romanem Skamene, moderátoři Vác-
lav Tittelbach a Zbyněk Merunka nebo zpě-

vák Stanislav Hložek. Na regule utkání dohlí-
žel špičkový rozhodčí s komediálními sklony, 
pan Pavlín Jirků. Amfora se za velkého zájmu 
všech přítomných diváků střetla v krásném 
utkání s bývalými bašťanskými hráči. Utkání 
bylo strhující a  skončilo spravedlivou remí-
zou 7:7.

V  16 hodin na trávník vyběhli bašťanští 
žáci, kteří si k  přátelskému utkání pozvali 
vrstevníky ze sousedních Janovic. Janovičtí 
hráči v prvním poločase vedli nad domácími 
hráči již 3:0. Bašťanští však zabrali a dokázali 
utkání v poslední minutě vyrovnat. Následu-
jící penaltový rozstřel vyzněl lépe pro domá-
cí, kteří se tak radovali z dokonaného obratu. 

Jako poslední se divákům na hlavním 
hřišti představili bývalí bašťanští fotbalisté 
a  trenéři naší mládeže. Los rozdělil bývalé 
spoluhráče do dvou týmů. Do utkání naběh-
li všichni s odhodláním vyhrát a o zajímavé 
souboje a fotbalový um nebylo nouze. Z ví-
tězství 2:1 se nakonec radovali „zelení“, byť 
se o  výsledek do poslední minuty museli 

dost strachovat. Závěrečný hvizd rozhodčí-
ho nakonec s  úlevou přivítali všichni hráči, 
kterým dalo slunečné počasí dost zabrat. 
Následoval pozápasový rozbor a přesun na 
koncertní část oslav.

Tělovýchovná jednota Sokol Baška oslavi-
la 85. výročí vzniku klubu velkolepě. Na hři-
šti se předvedlo několik generací fotbalistů, 
které na kunčickém pažitu prožily nebo pro-
žívají krásné chvíle. Historii má klub bohatou 
a velké množství dětí na hřišti předvídá, že 
bohatá bude také jeho budoucnost. Pevně 
tomu věříme. 

Na závěr je nutné poděkovat. Nejen všem 
hráčům za předvedené výkony, ale také 
jejich rodinným příslušníkům za podporu 
a  trpělivost. Za podporu rovněž děkujeme 
partnerům klubu v čele s Obcí Baška a v ne-
poslední řadě také všem, kteří se podíleli na 
organizaci tohoto úžasného dne.

Za TJ Sokol Baška,  
Martin Boháč, místopředseda oddílu.

Foto: Petr Lukeš
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Pejsek a  kočička, 
Flintstoneovi, vodníci 
a další postavy…ano, 
řeč je o  Pohádkové 
cestě, kterou 10. červ-
na hasiči z  Bašky 
uspořádali již potřetí!

Samotné přípravy 
probíhaly již od rána. Stavění stánků, pří-
prava občerstvení i  samotných stanovišť 
a  samozřejmě taky masek, které opět byly 
úchvatné! 

 Start byl v 15 hodin, kdy se celkem 181 dětí 
vydalo na trasu kolem přehrady. Tady plnily 
šest zábavných úkolů (např. lovení ryb, kres-
lení či házení balónků), za jejichž splnění je 
v cíli čekaly krásné i chutné odměny, a mimo 
to také hasičská technika či skákací hrad. 

Ze startu nás chvíli trápil déšť, ale počasí 
se nakonec umoudřilo a  dopřálo nám tak 
pohodové odpoledne. 

Velmi děkujeme rodičům, kteří nám s ce-
lou akcí pomohli, ať už na stanovištích nebo 

dobrotami, které napekli. A že ty nejen vy-
padaly nádherně, ale stejně tak chutnaly! 
Také sponzorům patří obrovské díky za je-
jich dary. A samozřejmě všem ostatním, kteří 
celou tuto akci pomohli uskutečnit. A přede-

vším také vám všem, kteří jste se svými dět-
mi přišli strávit u nás odpoledne. 
Těšíme se na vás při dalších příležitostech! 

Redakce JSDHO
Foto: Archiv JSDHO Baška

Kdy naposledy jste cvrnkali kuličky? Tre-
fovali čáru, skákali panáka či gumu, chodili 
na chůdách, hráli školku s míčem, přebírali 
provázek, házeli na cíl, skákali přes švihadlo 
nebo se trefovali tenisákem do hokejové 
brány? Ne všechny dnešní děti znají hry, 
které venku hrávali jejich rodiče. 

V neděli 4. června si na tradičním Dni dětí 
v Hodoňovicích mohly přesně tyto, pro ně-
které dospělé běžné disciplíny, vyzkoušet 
děti nejen z  naší obce. A  že jim to občas 
dalo zabrat! 147 prcků i větších dětiček strá-
vilo v  krásném slunečném dni odpoledne 
plné pohybu, smíchu a  radosti. Bonuso-
vým stanovištěm byla hasičská dovednost, 
připravená dobrovolným sborem z  Hodo-
ňovic, který je společně s  Čendaspolkem 
pořadatelem této každoroční akce. Celko-
vou pohodovou atmosféru doplnily stánky 
s výbornými burgery a tortilami, jedinečný 
sladký bufet paní Terezy s domácími zákus-
ky a koláči. A samozřejmě výborné točené 
pivo hostinského Pavla. 

Po 17. hodině padla rukami statných ha-
sičů jako vždy májka, které více jak měsíc 
zdobila zahradu Hostince U Čendy, a v kon-
kurenci hojného domácího zastoupení si 
tentokrát láhev něčeho ostřejšího vybojo-
val pan Lukáš z Ostravy. Dětský den jsme, 
myslím si, oslavili, jak se patří. Ráda bych 
poděkovala všem, kteří jsou ochotni věno-
vat svůj volný čas a energii, šířit radost a po-
zitivní náladu, celému našemu osazenstvu 
Čendaspolku, dobrovolným hasičům z Ho-
doňovic, kolektivu Hostince U Čendy. Také 

děkuji všem rodičům, kteří děti na chvíli 
vytáhli od moderních technologií a  vrátili 
se s  nimi do svých dětských let. A  co vy? 
Zkusíte si taky zavzpomínat a ukázat někdy 

svým dětem, jak jsme trávili volný čas za 
našich mladých let?

�Za hodoňovický Čendaspolek Monika Navrátilová
Foto: Archiv Čendaspolku

Retro dětský den v Hodoňovicích se vydařil

Pohádková cesta



13

www.baska.cz 7-8 / 2023

V  polovině června se členové ZO České-
ho svazu včelařů, jejich rodinní příslušníci 
a přátelé tradičně setkali na smažení vaječi-
ny v malebném prostředí zahrady Hostince 
U Čendy. Byla to pěkná příležitost se setkat, 
probrat včelařská i nevčelařská témata, dob-
ře pojíst a dobře popít. Ve velkém hrnci na 
ohništi vznikla výborná vaječina, na které se 
větším či menším dílem podílel každý – ně-
kdo rozbíjel vajíčka, někdo je míchal, někdo 
připravoval oheň atd… prostě kolektivní 
práce. Výsledný pokrm byl výborný a velký 
hrnec byl vyškrabán do posledního sousta.

Když už píši o  jídle, chtěla bych se dotk-
nout tématu včelí pastvy. My, lidé, si máme 

možnost vybrat a nakoupit veškeré potřebné 
potraviny. Představte si ale situaci, že přijde-
te do obchodu a  tam budou potraviny jen 
v  malém množství a  většinou prázdné re-
gály. Mám tím na mysli obrazně naši krajinu 
a  možnost včelí pastvy v  ní. Doba hojnosti 
v květnu a červnu pro včely končí a v dalších 
měsících mají jen omezenou možnost zdrojů. 
Monokultury bez užitečného nektaru a pylu, 
naše sterilní zahrádky s krátce střiženým tráv-
níkem a  nekvetoucími dřevinami jsou těmi 
pomyslnými prázdnými regály, kde včela nic 
ke své výživě nenajde. Když půjdete v létě na 
procházku, podívejte se na okolí, kolik uvidíte 
kvetoucích rostlin, stromů a keřů, kde hodují 

včely a posuďte sami, kolik jich je. A přitom 
my všichni můžeme situaci zlepšit, vysadit 
na svých zahradách nektarodajné a pylodaj-
né rostliny, keře a stromy, které včelí pastvu 
obohatí. Mohou to být například orlíček, as-
tra, krásnoočko, třapatka, kokarda, kakost, 
dlužicha, štěničník, levandule, šanta, šuškar-
da, plamenka, pomněnkovec, šalvěj,… z keřů 
například komule nebo ořechoplodec….a to 
jsem napsala několik, ve skutečnosti je jich 
mnohem více. Stačí se zeptat v naších zahrad-
nictvích nebo podívat se na internet. Proto 
při realizaci našich zahrad mysleme také na 
včely, aby měly dostatek kvalitní výživy pro 
svůj vývoj.

Ludmila Lichnovská
Foto: Archiv včelařů

Tento zvyk je udržován především u nás 
– na severní Moravě. Připomínáme si jím 
křesťanský svátek – seslání Ducha svatého 
– slaví se 50 dní po Velikonocích v  neděli 
a pondělí.

„Pro naše známé, členy různých spolků, 
organizací není nutné dodržet termín uve-
deného svátku, hlavně, že se lidé sejdou, po-
vykládají si a přitom si připraví skvělý pokrm! 
Vždyť není nad vaječinu, která se umíchá ve 
velkém hrnci přímo na ohništi venku, u  nás 
na zahradě pod švestkou. A  že se letos těch 
vajíček umíchalo! Napočítal jsem nejméně 

1 700 kusů!“ – říká hostinský od Čendy Pavel 
Kowalczyk.

Přiložená fota jsou ze smažení vaječiny 
Čendaspoláků a seniorů – ti smažili v zahra-
dě Seniorklubu v Kunčičkách.

Redakce Zpravodaje
Foto: Archiv Čendaspolku a Vratislav Kryl

Včelařská vaječina

Fenomén smažení vaječiny
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20. dubna zhlédlo 
40  seniorů divadelní 
představení v  podání 
imitátora Felixe Holz-
mana – Davida Šíra 
s  názvem Včera, dnes 
a zítra. V jeho podání za-

vzpomínali na milý humor Felixe Holzmana 
a dozvěděli se i zajímavosti z jeho života.

27. dubna se vydali z Bašky přes Panský ko-
pec a Trojačku do Janovic, zpátky pak spodní 
trasou přes Kozinec. Výlet zakončili výbor-
ným obědem v Bašťance.

5. května odjel nádherný autobus polepe-
ný obrazy z Itálie, plně obsazený bašteckými 
seniory, na zájezd do Kroměříže a hrad Helfš-
týn. V Kroměříži si prohlédli jarní výstavu Flo-
ria, kde obdivovali unikátní expozici tvořenou 
z  desítek tisíc jarních květin na téma „Pod-
mořský svět“, a taky ukázku aranžmá autorek 
výstavy Jarmily a Petry Pejpalových. Nakou-
pili si sazenice nádherných květin i zeleniny, 
potřeby pro zahrádky i dobroty od farmářů. 
Poseděli při veselé muzice slovenské skupi-
ny Rietomanka a  po obědě vyrazili k  hradu 
Helfštýn.

Šikovný pan řidič je zavezl až těsně pod 
hradby, takže i méně zdatní mohli vidět roz-
sáhlou historickou stavbu, která je nedávno 
otevřená po rekonstrukci. Průvodce je infor-
moval o  historii hradu, který byl založen už 
ve 13. století, a o následných majitelích a za-
jímavostech. Účastníci si prohlédli dochova-
né nálezy, ukázky prací uměleckých kovářů, 
vyšlápli si i do horního podlaží a užili si krásné 
vyhlídky. Pak poseděli na zahrádce před re-
staurací při kávičce a k večeru dojeli spokoje-
ně domů.

11. května se sešla stovka seniorů v Hos-
tinci U Čendy na členské schůzi a oslavě Dne 
matek a  otců. Všichni byli mile překvapeni 
vystoupením roztomilých vnuček Hajduško-
vých s maminkou a babičkou Janou Dibelko-
vou. Při písničce „Babičko, prosím tě nech ten 
svetr“ ukápla i nejedna slzička. 

Bouřlivým potleskem obdařili také šestnác-
tiletého žongléra Michala Rodného z Ostravi-
ce, který žongloval s míčky, kužely, a dokonce 
i  s  noži. Až se chvílemi tajil dech. Opravdu 
moc šikovný hoch.

Přítomné pozdravil i starosta Bašky Tomáš 
Břežek a poděkoval výboru za přípravu osla-
vy.

Předsedkyně Tonička Naisarová seznámila 
přítomné s plánem na druhé pololetí a o sta-
vu pokladny informovala Jarka Škapová. Třeš-
ničkou na dortu byl výborný gulášek připra-

vený hostinským Pavlem a moučník upečený 
členkami výboru.

6. června si vyjeli senioři na výlet na Hu-
kvaldy. Prošli se oborou, obdivovali velká stá-
da daňků a zvládli i přesun po žebříku na dru-
hou stranu obory, jelikož nechtěli pokračovat 
po asfaltové cestě. Plánovali oběd v pivovaru 
v  Kozlovicích, ale ten překvapil zavřenými 
dveřmi. Majitelé prý nezvládli zvýšený nájem, 
proto zavřeli. Nezbývalo než se vrátit zpět 
k hostinci Ve dvoře, kde si pochutnali.

Skupina šipkařů si usmažila v zahradě Se-
niorklubu výbornou vaječinu a  byl zahájen 
o turnaj v kuželkách na přehradě. Při prvním 
souboji se sešla dvacítka hráčů a jako obvykle 
mezi nejlepšími se umístili Jarek Meca, Be-
dřich Šnyta a Vašek Mičulka. Z žen se nejvíc 
dařilo Soni Sklenářové, Pavle Karáskové, Ince 
Kmošťákové a Toničce Naisarové.

Připomínám, že kuželky se hrají za pří-
znivého počasí každé pondělí od 14.30 na 
přehradě a šipky každou středu v klubovně 
Senior klubu. Jste všichni zváni. Ani nemusíte 
hrát, stačí si popovídat se známými kamarády 
při pivečku, kafíčku nebo zmrzlině.

Přeji všem krásné prožití letních měsíců, 
užijte si je hlavně ve zdraví, radujte se s vnou-
čaty a rodinou. Sledujte vývěsky, kde se do-
zvíte o dalších akcích.

Za Seniorklub Baška Marie K.
Foto: Jarka Šnajdrová, Vratislav Kryl

Bohatý jarní program seniorů

Doslova ve žhavý den – ve středu 21. června zavítal mezi šipkaře do Se-
niorklubu v Kunčičkách oslavit své 93. narozeniny Václav Koloničný. Osla-
venci všichni gratulovali a společně pak zavzpomínali na dřívější časy.
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Starosta pasoval prvňáčky 
na čtenáře

Knihovníček vítal přicházejících 41 prv-
ňáčků v doprovodu svých učitelek do pro-
stor Knihovny Baška, kde 
v úterý 6. června 2023 pro-
běhlo slavnostní „Pasová-
ní prvňáků na čtenáře“.

Tato nevšední událost 
v  životě školáků se již stala 
v  Knihovně Baška tradiční 
akcí – rok co rok přicházejí 
nové dětské tváře, malí ško-
láci, z  kterých se od září do 
června stali díky třídním uči-
telkám a  píli rodičů čtenáři. 
Kolik úsilí, houževnatosti 
a  mnohdy jistě i  trpělivosti 
musí asi vynaložit, to si, mož-
ná, ani nedovedeme před-
stavit. A tak to své čtenářské 

umění museli žáčci přece předvést Knihov-
níčkovi a přítomnému starostovi obce Tomá-
ši Břežkovi. A že se jim to čtení ze Slabikáře 
opravdu povedlo! Byli oceněni potleskem.

A  pak knihovnice, v  převlečení maskota 
knihovny, přečetla Slib čtenáře. Žáci jed-
nohlasným – slibuji – potvrdili své odhod-
lání stát se ještě lepším čtenářem a  přečíst 
o  prázdninách alespoň jednu knížku! Poté 
starosta pasoval svým dřevěným mečem 
jednoho po druhém za čtenáře, což děti zpe-

četily ještě svým podpisem v Pamětní knize 
– Už jsem čtenář. Pamětní list od Knihovníč-
ka, v lehkém batůžku malé dárky od starosty, 
ještě póza pro fotografa a  okamžiky napětí 
a nervozity pomalu opadávaly. S přáním krás-
ných prázdnin se všichni společně loučili.

Tak milé děti, ať jsou z vás všech velcí čte-
náři, ať v knihách nacházíte pro sebe moudra 
i  zábavu. To vám přeje ze srdce knihovnice 
i starosta obce.� Dajana Zápalková

Foto: Vratislav Kryl

Poslední květnový pátek večer se Katedrála 
Božského Spasitele zcela zaplnila lidmi. Konal 
se v ní totiž benefiční koncert. Ten připravilo 
ostravské Centrum pro rodinu a sociální péči. 
Hudební program měla na starost Janáčkova 
filharmonie Ostrava, která ke spolupráci při-
zvala španělskou houslistku Leticii Moreno 
a společně posluchačům představili dílo Čtyři 
roční doby v Buenos Aires, jehož autorem je 
Astor Piazzolla. K  dirigentskému pultu při-
stoupila brazilka Simone Menezes a koncer-
tem publikum provedla Barbora Seidlová.

Ostravská katedrála se tentokrát neplni-
la věřícími ke slavení bohoslužby, ale těmi, 
kteří přišli podpořit ostravské Centrum pro 
rodinu a sociální péči, které už 30 let pečuje 
o vztahy a rodiny a pomáhá se zvládáním ži-
vota se zdravotním postižením. Byl to vůbec 
první benefiční koncert této organizace, ale 
věříme, že splnil očekávání všech, kteří chtě-

li prožít neopakovatelný hudební zážitek 
v netradičních prostorách.

„Váš záměr se mi líbí, benefiční koncert pro 
vás připravíme.“ Těmito milými slovy skončil 
o  mnoho dříve rozhovor ředitele Janáčkovy 
filharmonie Ostrava Jana Žemly s vedoucí od-
dělení fundraisingu a PR Centra Lenky Slád-
kové. Takto celý nápad benefičního koncertu 
vznikl. A jeho záměr byl jasný. Přilákat na krás-
nou hudbu do ostravské katedrály co největší 
publikum a získat tak finanční prostředky pro 
Centrum pro rodinu a sociální péči.

Stávající prostory Centra pro rodinu a so- 
ciální péči v  areálu Lékařské fakulty Ost-
ravské univerzity jsou nevyhovující a  s  bu-
dovou již není počítáno v  územním plánu. 
Proto jsme našli objekt již nevyužívaný, do 
něhož bychom chtěli vrátit život. Vlastníkem 
budovy je Statutární město Ostrava, které 
teď nevyužívanou budovu připravuje. Pří-
zemí pak město využije jako Protialkoholní 
záchytnou stanici. Druhá oddělená část 
budovy se stane novým a větším zázemím 
našeho Centra. Nový dům Centru přinese 
lepší dostupnost díky umístění v centru Os-

travy a rozsah objektu umožní poskytování 
služeb většímu množství klientů a uživatelů. 
I nadále se tak budeme moci věnovat man-
želské, rodinné a sociální problematice.

Věříme, že koncert splnil všechna očeká-
vání a  jsme velice zvědaví, jaký bude jeho 
výtěžek, který poputuje do veřejné sbírky 
pro nový dům. Velice si vážíme veškeré pod-
pory a moc za ni děkujeme.

Koncert se mohl uskutečnit díky finanční 
podpoře Moravskoslezského kraje, statutár-
ního města Ostrava a díky štědrosti a pomo-
ci všech dárců a příznivců.

Radka Moricová, autorka zprávy

Informujeme… 
Ostravskou katedrálou zněly tóny  
argentinského tanga

Co se děje v knihovně...
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Oblibu si získaly dílničky, kde si 
děti vyrábějí různé drobné předmě-
ty – mašle do vlasů, přívěsky třeba na 
pouzdro atd. – pod vedením zkušené 
lektorky Renáty. I v srpnu mohou děti 
dílničky navštívit, a  to v  dopoledních 
hodinách od 8 do 11 hodin a přijít si vy-
robit něco zajímavého či potřebného 
do školy, vyzkoušejí si různé techniky 
práce. Termíny dílniček naleznete na 
přiloženém plakátku.

Foto: Archiv knihovny

S  fotografem Miro-
slavem Lyskem jsme 
se vypravili pomocí au-
diotechniky za dřevě-
nými stavbami regionu 
a  poznali jsme nejen 
dřevěné kostely, ale též 
zvoničky, mlýnky, růz-
né sochy aj. dřevěné 
zajímavosti. Přes třicet 
návštěvníků tak ocenilo zmapování uvedených staveb, byly jim zod-
povězeny otázky přednášejícím, takže doslova žhavý letní den rozšířil 
obzory mnohým z přítomných.� Foto: Vratislav Kryl

Právě probíhá
Výstava šperků Hany Poledníkové – nenechte si ujít krásu 
šperků s přírodními kameny! – drobné šperky.

Hana Poledníková

Šperky HP handmade

Motto: Buď sám sebou, všichni ostatní už existují.	

Máme za sebou pár zvláštních let, dobu coronavi-
rovou. Hodně nám vzala, ale s odstupem času kon-
statuji, že také hodně dala. Mne konkrétně zastavila 

a donutila, abych se nad mnoha věcmi zamyslela. Abych si ujasnila své ži-
votní priority. A právě v této době jsem jednoho dne zjistila, že dokážu své 
emoce přenášet v podobě umění. Začalo to nejprve malováním na kamínky, 
které mne přivedly k minerálům a vzácným kamenům. Bylo to ve mně tak 
nějak od dětství, ale vždy jsem byla natolik všemožně aktivní, že jsem si toho 
vlastně ani nevšimla a jakékoliv náznaky v životě prakticky přehlížela. Obje-
vila jsem svou doposud mi skrytou vlastnost a vlastně zjišťuji, že možná i tak 
trochu vášeň. Minerály, a to především ve spojení s uměním. Pro mne to bylo 
jednoznačně úžasné spojení síly minerálů a krásy šperků. 

Začala jsem vyrábět šperky z minerálů, vzácných kamenů, ale třeba i tek-
titů (především vltavínů, které mně neskutečně zaujaly) za pomocí bezo-
lovnatého cínu s příměsí stříbra. Některé jsem opatřila patinou, jiné nechala 
stříbrné. Každý šperk jsem ošetřila antioxidačním roztokem a dostal na cestu 
svůj rodný list. Část mého domova se proměnila na dílničku, do které tak 
ráda usedám, pouštím uzdu své fantazii a tvořím. 

Výsledkem jsou desítky šperků, které jsem od té doby vyrobila. Všechny 
jsem dělala s láskou a proto, že chci, ne proto, že musím, a to je jejich jedi-
nečné kouzlo. Pokaždé si při výrobě představuji, komu se budou líbit, jaké 
pocity vyvolají, a tomu je přizpůsobuji. 

Každý šperk je pak jedinečný, tak jako lidé kolem. Nejsem zastáncem přiřa-
zování vhodných minerálů dle jednotlivých znamení horoskopu. Myslím si, 
že použitý minerál i samotný šperk vás musí oslovit, musí se vám líbit a musí 
ve vás vyvolávat pozitivní pocity. Pak je to přesně on a patříte k sobě. Protože 
když ho budete mít při sobě, budete posíleni právě o ty pocity, které ve vás 
vyvolává. A to je účel.  Proto nevybírejte podle příruček, podle předepsa-
ných tabulek. Vybírejte srdcem. Věřte mi, oceníte to!
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Připravujeme
Balkán na koloběžce – s cestovatelem Petrem Kubným

Připravujeme
Křehká krása – výstava krajky Heleny Slívové

Právě probíhá 
Prodejní výstava obrazů Bronislavy Dudové – urči-
tě se přijďte podívat. Přístupná bude v  provozní době 
Knihovny Baška ještě i v září.

Připravujeme
Crowley tarot – výklad karet – Bronislava Dudová nás 
zasvětí do tajů tarotových karet
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Blíží se prázd-
niny! Určitě se 
už taky těšíte na 
léto plné nových 
zážitků! I  my 
jsme v obou na-

šich budovách ve všech pěti třídách prožívali 
celé jaro mnohá dobrodružství! V dubnu jsme 
si užili velikonoční tvoření s rodiči i s mini jar-
markem, účast rodičů s dětmi byla opravdu 
velká a každý si odnášel domů krásné výrob-
ky, ať už vlastnoručně vyrobené či zakoupené 
závěsné ozdoby, podložky, zápichy apod. 

O několik dnů později jsme přivítali budou-
cí rodiče na dni otevřených dveří, kdy si mohli 
rodiče s dětmi projít obě naše budovy, sezná-
mit se s prostředím mateřské školy a získat 
odpovědi na své otázky ohledně preprimár-
ního vzdělávání svých dětí. 

S dětmi jsme oslavili také Den Země envi-
ronmentální stezkou s nejrůznějšími úkoly 
pro děti – skládání hmyzu podle vzoru z pří-
rodnin, třídění odpadů s ukázkovým třídícím 
kufříkem, poznávání zvířecích stop, pozná-
vání a pojmenovávání květin aj. Neopomněli 
jsme ani na kulturu a navštívila nás nejrůznější 
divadla – například divadlo Smíšek, divadlo 
Ententýky s veverkou Terkou a myškou Klár-
kou. Na závěr dubna jsme si užili pořádný 
Čarodějný rej v  maskách a  s  čarodějnými 
činnostmi – míchání lektvaru, vaření Hejka-
lovi, hlídání dračích vajíček i prohlídku čaro-
dějných kostýmů. 

V květnu proběhlo focení nejen všech pěti 
tříd, ale také focení všech dětí na tablo, které 
si můžete prohlédnout u vchodu do Základní 
školy Baška. Děti ale nelenily a pilně se připra-
vovaly na Den maminek. Maminky dostaly 
přáníčko, dárečky a sladkou pusu na závěr 
od svých dětí. Každá třída měla své originál-
ní vystoupení plné básniček, písní či jiných 
překvapení.  

V sobotu 27. května jsme se se poprvé zú-
častnili Dne obce. V našem stánku si nejen 
rodiče mohli prohlédnout různé pomůcky, 
které používáme k výuce a k hraní si, ale také 

plakátky s fotografiemi, na kterých jsme jim 
přiblížili zaměření naší školky. Rodiče i další 
příbuzní dětí minulých, nynějších i budou-
cích se u nás zastavovali na kus řeči. Nemůžu 
nezmínit, že spoustě dětem z obou našich 
budov jsme velmi fandili, protože se účast-
nily jako nejmenší fotbalisté turnaje O pohár 
Karla Kovala!

Odměnou pro děti byl Den dětí na zahra-
dách. Tady na ně čekaly nejrůznější zábavné 
a prožitkové úkoly (dobrodružná stezka po 
stopách dinosaura, kop míčem do branky, jíz-
da na tatrovkách, skákací hrad aj.) a po jejich 
splnění si děti vychutnaly sladkou tečku dne, 
a to kornoutkovou zmrzlinu! 

Během posledních týdnů proběhl v obou 
budovách velký pozorovací, prožitkový pro-
jekt “motýlí zahrádka”. Do školky k nám do-
putovaly housenky babočky bodlákové, které 
jsme mohli pozorovat ve vývojových stádiích 
proměny v kuklu a pak líhnutí motýlků a vy-
pouštění do přírody. Děti se tak prožitkem 
seznámily s vývojovými stádií líhnutí motýla.

Počátkem června jsme s dětmi vyrazili au-
tobusem za dobrodružstvím až na Bílou na 
školní výlet s tématem “Ať žijí pohádky!” Z po-
čátku panovaly obavy, abychom nezmokli, ale 

nakonec nám nádherně vyšlo počasí. Všech-
ny děti se aktivně účastnily nejrůznějších čin-
ností, bez bázně se vrhly na lanovou dráhu, 
jízdu v lodičkách, skákací hrad, trampolíny 
pro nejmenší, vyrábění korunky. 

A jako každým rokem, i letos nás čekalo ješ-
tě rozloučení s předškoláky, tentokráte jsem 
se loučili v kulturním domě s představením 
malíře Adolfa Dudka, který nám pomohl 
pasovat předškoláky ničím jiným než-li obří 
tužkou. Děti dostaly od svých paní učitelek 
pamětní list, knihu pro první čtení a šerpu, 
které paní učitelky pro děti připravily. 

Už nám zbývá jen rozloučit se se školní 
rokem a jako jsme vypustili vylíhnuté motýl-
ky, tak “vypustit” i naše školkové děti vstříc 
prázdninám! Nejen proto chceme i vám, rodi-
čům, za celou Mateřskou školu Kopretina po-
děkovat za vstřícnou spolupráci, komunikaci 
i pomoc v průběhu celého roku! Chtěla bych 
za celou naší mateřskou školu poděkovat na-
šim milým dětem a jejich rodičům – prožijte 
hezké volné dny se svými dětmi. Dětem pak 
vydařené prázdniny se spoustou zážitků a zá-
bavy! � Za mateřskou školu Kopretina, 

Gabriela Boháčová, učitelka
Foto: Archiv MŠ

A je to tady!
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Posledním tématem celoročního projektu 
„Tvoříme svět krásnější bylo téma Úcta a re-
spekt“, kterému jsme se věnovali v květnu 
v našich družinách. Budování u dětí úcty a re-
spektu k sobě samým, ke svým vrstevníkům, 
k dospělým a seniorům je velmi důležité. Úcta 
a  respekt je základním kamenem našeho 
hodnotového systému, který má velký vliv 
na vztahy v našem okolí. A co jsme k tomuto 
tématu dělali v květnu v našich družinách? 
Vedli jsme rozhovory na tato témata. Co tato 
slova vlastně znamenají? Jak se projevuje 
člověk, který tyto vlastnosti v sobě má? Jak 
se projevuje člověk, který tyto vlastnosti 

postrádá? Udělali jsme si také situační scénky, 
při kterých děti dokázaly svým chováním jas-
ně ztvárnit chování člověka s respektem a bez 
respektu. Po tomto úvodu jsme si povídali, jak 
můžeme projevit úctu a respekt k rodičům 
a jiným lidem. Děti už ví, že úcta a respekt 
je také o přijímání názorů druhých, způsobu 
komunikace s druhým člověkem a laskavém 
chování k  druhému člověku. My jsme se 
poté na laskavé chování zaměřili. Domluvili 
jsme se, že připravíme pro maminky na Den 
matek překvapení. Všechny družiny se tak 
proměnily na cukrářství a začali jsme vyrá-
bět pro maminky muffiny. Některá oddělení 

navíc vytvořila pro maminky obrazy, náušni-
ce, zasadila květiny nebo vyrobila přáníčko. 
Rozhodli jsme se obdarovat také některé za-
městnance naší školy a vyrobili jsme pro ně 
dárečky. Chlapci se učili projevovat respekt 
k ženám a jedno odpoledne se z nich stali ka-
deřníci, kteří tvořili holkám účesy. Úctu jsme 
projevili rovněž k seniorkám z našeho okolí. 
Nacvičili jsme pásmo básniček a písniček, vy-
robili jsme dárečky a navštívili jsme seniorky 
v budově Senior. Bylo to krásné, vzájemně 
obohacující odpoledne. Babičky měly velkou 
radost z básniček, písniček a dárečků, děti 
měly zase velkou radost, že mohly babičky 

Tvoříme svět krásnější – úcta a respekt

Kořeny vzdělání jsou hořké, ale ovoce 
je sladké – toto Aristotelovo moudro se 
neslo v různých podobách při slavnostním 
setkání deváťáků ZŠ Baška se starostou 
obce.

Blíží se konec školního roku, kdy už na 
školách dochází k závěrečnému „účtování“, 
učitelé uzavírají známky a deváťáci? Ti už mají 
jedno velké životní rozhodnutí za sebou – 
a sice – už vědí, kam bude pokračovat jejich 
další vzdělávací pouť – zda to bude střední 
škola či učiliště, zda půjdou dál od domova 
nebo budou dojíždět blízko bydliště sbírat 
vědomosti. 

Jakuba, Šimona, Martina a dalších 25 mla-
dých tváří přijal starosta na Obecním úřadě. 
Ve své řeči zmínil důležitost vzdělání, rozma-
nitost možností, které v současnosti studenti 
mají, aby dokráčeli po zvolené cestě ke svému 
vědomostnímu cíli, dokázali si vybrat své pra-
covní zařazení, jež by je mělo naplňovat po 
celý život.

„Využijte všechny možnosti studia, které 
jsou vám nabízeny, cestujte, poznávejte nové 
obzory, kamarády. Ne vždy ta první zvole-
ná dráha vzdělání musí být ta pravá, proto 
zkoušejte dál, v jiném oboru, na další pozici, 
protože vše, co následným vzděláním získáte, 
nikdy se neztratí – ba naopak, posune vás to 
o kus dál,“ toto zaznělo z úst třídního učitele 
deváťáků.

Všichni přítomni se zapsali do Pamětní kni-
hy, nealkoholickým přípitkem začala opadat 
nervozita a převzetím dárku – jistě potřeb-
ného batohu a propisky s logem obce Baška 

– skončila oficiální část setkání. V následné 
diskuzi se vyjadřovali žáci velmi pochvalně 
k úrovni vzdělání v Bašce, k učitelům, vybavení 
školy. Jsou si vědomi, že kamkoliv přijdou nyní 
na školu, již to možná nebude vždy tak moder-
ní, dobře zařízený vzdělávací stánek, jaký měli 
možnost využívat nyní v základní škole Baška, 
otevřené v roce 2019.

Co popřát našim deváťákům? Jistě hodně 
úspěchů v dalším vzdělávání se, štěstí na skvě-
lé pedagogy a umění najít své místo v životě. 
Držíme všem palce.� Dajana Zápalková

Foto: Vratislav Kryl

S deváťáky bašťanské Základní školy  
se rozloučil starosta obce
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1. červen je Mezinárodním dnem dětí, 
proto byla pozornost upřena na naše nej-
menší. Družinový kolektiv vymyslel zážit-
kovou akci, jež trvala 2 dny. Tato akce byla 

zároveň i  jakýmsi rozloučením se s dětmi 
a tímto školním rokem. Pevně jsme doufali, 
že se nám podaří touto akcí vykouzlit druži-
novým dětem úsměvy na tvářích. 

Vše vypuklo ve čtvrtek 8. června na školní 
zahradě. Počasí nám přálo, sluníčko svítilo, 
a  to byla ta pravá chvíle pro připravenou 
bublinkovou párty. V pátek nastal den D. 

Oslava MDD a rozloučení se školním rokem  
ve školní družině ZŠ Baška

potěšit. Vůbec se nám nechtělo jít zpátky do 
školy, a tak jsme si s babičkami povídali, jaké 
to bylo, když byly mladé.  

Cílem celoročního projektu s  názvem 
„Tvoříme svět krásnější“ bylo upevňovat 
u  dětí morální hodnoty. Během roku se 
děti zamýšlely nad nejrůznějšími téma-
ty a udělaly spoustu nezištných dobrých 

skutků. Např. namalovaly pro obyvatelé 
Bašky kamínky pro štěstí, poslaly obrázky 
nemocné Lucince, vyrobily pamlsky pro 
opuštěné pejsky, několikrát během roku 
potěšily seniory z budovy Senior dárečky 
a vystoupením, vyčistily část obce Baška od 
odpadků, nosily krmení zvířátkům v zimě, 
posílily vztahy mezi sebou navzájem, 

potěšily dárečky zaměstnance školy a vy-
zdobily čekárny lékařů, aby lidé okolo  
byli zdravější.

Přejeme všem obyvatelům Bašky, aby kaž- 
dý našel způsob, jak tvořit svět krásnější, 
a tvořil tak krásnější svět společně s námi.

Za školní družiny Bc. Šárka Valošková, 
vedoucí vychovatelka
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POZVÁNKY

Celá akce se nesla v pohádkovém duchu. 
Paní vychovatelky a pan vychovatel, všichni 
oblečeni do pohádkových kostýmů, si pro 
děti připravili různé úkoly a disciplíny. Děti 
lovily rybky na udici, chodily na chůdách, 
utíkaly před zlým Gargamelem a další. Cel-
kem na děti čekalo 12 pohádkových úkolů. 
Všechny děti – menší i ty větší – se úkolů 
zhostily na jedničku. 

A protože naše družina je plná šikovných, 
zručných a vůbec úžasných dětí, které si umějí 
poradit s všelijakými překážkami či dokonce 
pohádkovými živly, zhostily se všech úkolů 
s obrovským nasazením a elánem. Na kon-
ci čekalo na všechny děti malé překvapení 
v podobě malých dárečků. Dárky to však ne-
byly všechny. Do všech oddělení školní dru-
žiny byly pro děti nakoupeny společenské, 

deskové nebo karetní hry. Myslím, že tento 
krásný den – den, který byl tvořen právě pro 
děti – se nám moc a moc povedl. Děti jej 
ocenily obrovským závěrečným potleskem 
a jejich spokojené a šťastné výrazy mluvily 
za vše. A to je také smyslem naší práce. Prožít 
nevšední zážitek, cítit radost a slyšet zvonivý 
smích dětí. � Za kolektiv školní družiny

Marcela Švrčková, vychovatelka



22

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

T
e
ší
m

e
 s

e
 n

a
 V

á
s

O
P
E
N

 A
IR
pá
rty

př
eh

ra
da

 B
aš

ka
so

bo
ta

 12
. s

rp
na

DJ
 Lu

m
ír 

M
oř

ko
vs

ký
DJ

 M
ar

k U
rb

y vs
tu

pn
é d

ob
ro

vo
ln

é

za
 k

a
žd

é
h
o
 p

o
č
a
sí
, 
m

á
m

e
 p

á
r
ty

 s
ta

n
y

p
o

řá
d

á
 a

 z
v
e

 V
á

s
 n

a
 1

2
. 

ro
č
n

ík

V
e

 s
p

o
lu

p
rá

ci

- 
p

ři
h

lá
si

t 
se

 m
ů

že
te

 n
a 

w
w

w
.b

as
ka

.c
z/

g
u

la
sf

es
t

- 
ne

so
ut

ěž
ní

 g
ul

áš
e 

pr
o 

ob
ěd

 n
a 

př
eh

ra
dě

- 
ho

dn
oc

en
í p

or
ot

y 
od

 1
5.

00
h

- 
di

vá
ck

é 
ho

dn
oc

en
í

- 
at

ra
kc

e 
pr

o 
dě

ti

- 
vs

tu
p

 Z
D

A
R

M
A

G
ul
áš
Fe
st

s
o
b
o
ta

 2
. 
z
á
ří

 2
0
2
3

ar
eá

l p
ře

h
ra

d
y 

B
aš

ka



23

www.baska.cz 7-8 / 2023

Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je Albert Einstein 
– (1879–1955) – teoretický fyzik, jeden z nejvýznamnějších vědců všech dob. 

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 8. 
2023 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 6/23: Nejlepší pomsta je obrovský úspěch. Výherci křížovky: Špoková Marie, Žižko-
vá Táňa, Míček Jiří – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. Odesláním tajenky souhlasím se zveřejně-
ním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka červnové Šifry – Kunčičky.
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ŠIFRA

Autorka šifry: Jarmila Málková
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◄ Sokolovna v Baš-
ce – nácvik spar-
takiádní skladby 
v  r.  1980, v  přední 
řadě: p. Šputová, 
Blanka Juřicová, 
Marie Rojková, 
Zdeňka Janošcová 
s  dcerami. Koho 
ještě poznáte?

◄ Září 2018 – Osla-
vy 100 let Sokola 
Baška, výstava na 
OÚ Baška – v popře-
dí zleva: Dušan Pa-
velek (+2021), který 
byl ve 30.–40. letech 
20. stol. náčelní-
kem mužských slo-
žek Sokola Baška, 
a František Vaníček 
(+2019)

Z archivu obce Baška vybrala Dajana Zápalková

Tak šel čas

◄ Účastníci obecního 
zájezdu v r. 2012 do Dol-
ního Rakouska – u jezera 
Hallstatt zleva: František 
Vaníček a Jan Richter st.

► Obecní zájezd r. 2011 
– Vyšehradský hřbitov: 
Zleva: Jaroslav Lička, Jiří 
Ulrich, Irena Babicová, 
Marie Hakenová Ulricho-
vá

▲ Fotbal Baška, hřiště v Kunčičkách u B., fotbalová sezóna 1978–79, 
dolní řada zleva: Zdeněk Kimla, Pavel Jakeš, ?, ?, ?, horní řada zleva: ?, 
Vladan Máj, Petr Křiva, Miloš Kaňok, Petr Klečka, Petr Kavka, ?,?

▲ Prodejna textilu v Bašce č.p. 421, 70. leta minulého století, zleva: 
Měrková Lenka, p. Adamcová

▲ A tento snímek pro odlehčení – že by létali ho-
doňovičtí čápi k modlitbě právě na kříž místního 
kostela?



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce SRPEN 2023

�
srpen 

Barevný svět – prodejní výstava obrazů 
Bronislavy Dudové
Knihovna Baška

pátek�
4. 8. 

Letní kino
Fotbalové hřiště Kunčičky u B., čas: se stmíváním

sobota�
12. 8. 

Retro open air párty
Přehrada Baška

pondělí � 8.00–11.00
14. 8. 

Dílničky s Renátou – výroba prostírání 
pod hrníček
Knihovna Baška

středa� 8.00–11.00
16. 8. 

Dílničky s Renátou – dekorace dle šablon
Knihovna Baška

pátek�
18. 8. 

Letní kino
Zahrada Hostince U Čendy, čas: se stmíváním

pondělí� 8.00–11.00
21. 8. 

Dílničky s Renátou – háčkování
Knihovna Baška

středa� 8.00–11.00
23. 8. 

Dílničky s Renátou – drhání
Knihovna Baška

pondělí� 8.00–11.00
28. 8. 

Dílničky s Renátou – výroba zásobníků  
na tužky
Knihovna Baška

středa� 8.00–11.00
30. 8. 

Dílničky s Renátou – výroba pomůcek  
do školy
Knihovna Baška

pátek�
1. 9. 

Letní kino
Přehrada Baška, čas: se stmíváním

sobota� 8.00
2. 9. 

GulášFest
Přehrada Baška

Připravujeme:
5. 10.      Dva nahatý chlapi – divadelní představení, KD Baška, 19.00
14. 11.   Svatba bez obřadu – divadelní společnost Háta – KD Baška, 19.00
Vstupenky již v předprodeji na: rezervace.baska.cz

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


